

2023年4月3日

滙豐銀行慈善基金助惜食堂擴大產能

速凍飯餐產能三年內增至 720 萬個 多項活動針對社區隱蔽長者

滙豐銀行慈善基金今天公布與惜食堂合作，推出為期三年的膳食支援計劃，主要支持惜食堂擴大速凍飯餐產能。日後，其速凍飯餐的生產線將遷移至預計於 2024 年底投入營運的沙田食物製造工場。

去年 8 月，香港逐漸從第五波疫情慢慢復元，滙豐宣布，向旗下滙豐銀行慈善基金額外撥款 1 億港元，幫助基層市民盡快復常。滙豐銀行慈善基金隨即與惜食堂展開研究，制訂出三年的膳食支援計劃，希望為社區帶來長遠和正面影響。

香港上海滙豐銀行有限公司兼滙豐銀行慈善基金主席王冬勝博士表示：「惜食堂是滙豐的長期合作夥伴，多年來，我們成功推出多項創新的項目，成果豐碩，包括推出創先河的速凍飯餐生產設備和配送安排、設立自動化食物收集機，以及成立互動教育中心，提升市民對浪費食物的關注。根據香港貧窮情況報告，全港 65 歲以上人口當中，45%處於貧窮的狀態。這次合作再次證明滙豐銀行慈善基金服務社區、關顧長者的承諾。」

利用速凍技術製作的飯餐，最長可以保存四天，卻不會影響食物的味道和營養，更能便利受惠人士。透過上述計劃，惜食堂速凍飯餐的產能將增加六成，由目前每天 1 萬個，提升至每天 1.6 萬個，至 2026 年，累計產能將達到 720 萬個，能夠支援更多社區有需要人士，尤其是隱蔽長者。

此外，惜食堂將引入創新的模式，推動關愛共融，透過動員社區各階層人士，包括社福機構、區內居民、滙豐義工，為基層人士提供食物援助、進行家訪，並會提供基本的家務支援。新模式將率先於深水埗等三個區域試行，估計能為 500 名隱蔽長者，提供 90 萬份食物。

2017 年至今，滙豐銀行慈善基金支持惜食堂收集了超過 5,000 噸食物，由此製作出 650 萬個速凍飯餐，以及 12 萬個食物包，超過 5 萬人受惠。重點項目包括：

- 設立名為「豐膳坊」的中央食物製造工場，引入速凍生產技術
- 推出「惜食堂抗疫食物支援計劃」，為基層人士提供食品包、超市禮券，以及短期就業機會計劃。計劃是 2020 年新冠疫情爆發初期，滙豐銀行慈善基金支持的四大項目之一
- 推出「智·惜食夥伴計劃」，為食物捐贈者提供實時數據，提供 17 部食物收集機的位置、所需食物等資訊
- 設立惜食堂「粒粒皆辛館」，推行珍惜食物資源的公眾教育。2017 至 2020 年，超過 3 萬人參觀這個實體展館

滙豐於 1981 年成立滙豐銀行慈善基金。過去 40 多年來，共支持超過 1 萬個項目，至今已發展成本港規模最大、由商業機構營運的慈善基金之一。滙豐義工是本行推動公益慈善活動的骨幹，一直致力幫助弱勢社群、與年青人一起發揮潛能，以及參與保育活動，至今總服務時數已超過 100 萬小時。

完/ 更多

編輯垂注：

相片及說明	
	滙豐銀行慈善基金與惜食堂合作的膳食支援計劃為期三年，主要支持惜食堂擴大速凍飯餐產能。
	透過滙豐銀行慈善基金的支持，惜食堂速凍飯餐的產能將增加六成，由目前每天1萬個，提升至每天1.6萬個，至2026年，累計產能將達到720萬個。

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 62 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2022 年 12 月 31 日，集團的資產達 29,670 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完